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令和２年度 第３回鉾田市総合教育会議 議事録 

１ 日 時 令和 3年 2月 25 日（木）  開会 13 時 30 分  閉会 14 時 00 分 

２ 会 場 鉾田市旭総合支所 2階会議室 

３ 出席者 鉾田市長 岸田 一夫 

鉾田市教育委員会 教育長 石﨑 千惠子 

   同     委員  山口 和子 

   同     委員  山口 正雄 

   同     委員  長洲 健男 

   同     委員  飯島 功成 

 

【説明員】 

教育部長           小沼 富男 

教育部 参事兼指導課長    宮内 孝浩 

教育部 指導課副参事     河原 真樹 

教育部 生涯学習課長     長峰 道男 

教育部 教育総務課長     宮本 三郎 

教育部 教育総務課長補佐   菅谷 智一 

教育部 教育総務課係長    杉山 盛弘 

政策企画部長         岡崎 正元 

政策企画部 政策秘書課長   竹内 正利 

政策企画部 政策秘書課長補佐 額賀 栄一 

 

【事務局】 

副市長（オブザーバー）    寺門 利幸 

総務部長           二重作 勝 

総務部 総務課長       岡部 成美 

総務部 総務課行政係長    小沼 裕一 

総務部 総務課行政係主事   瀨谷 美紅 

  

４ 議事の大要 

○開会 （司会：岡部総務課長） 

○岸田市長あいさつ 

みなさんご苦労様です。市長の岸田でございます。本日は，お忙しい中，鉾田市総合教 

育会議にご出席いただきありがとうございます。また，教育委員の皆様には，日頃より本 

市教育行政にご尽力賜り，心から感謝申し上げます。 

  また，先月発生いたしました鉾田給食センターでの異物混入につきまして，3件の案件 

があり，2件目の案件についてはパンの中にプラスチックが混入しており，こちらにつき 

ましては，納入業者の方で作業工程中にプラスチックが破損したものが混入したという状 
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況です。そちらについては早急に問題箇所を改善し，指導いたしました。その他の案件に 

ついては現在調査中のため，原因が判明次第ご説明させていただきます。 

また，本日，児童の保護者とお話しする機会があり，授業の ICT 化に伴ったタブレット

端末での学習において，児童が楽しみながら積極的に学習をしているという，大変嬉しい

言葉を頂戴しましたので，この場をお借りして報告させていただきます。 

さて，新型コロナウイルス感染症については，県独自の緊急事態宣言は 2月 23 日で解除

されたところでありますが，感染症対策は引く続き徹底して行う必要があります。 

そのような中で，学校現場では，先生方の尽力により，新型コロナウイルスへの感染防

止対策と学校教育活動を両立させていただいていることに心から感謝するところでありま

す。 

また，間もなく 3月を迎え，卒業の季節を迎えますが，地域の宝である子どもたちが力

強く旅立っていくことを切に願うところであります。 

さて，本日の会議については，鉾田市教育大綱の策定についてであります。本大綱につ

いては，この総合教育会議における最も重要な協議及び調整事項でありますので，忌憚の

ない意見をお願い申し上げます。本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

○協議事項（議長：岸田市長） 

 「鉾田市教育大綱の策定について」 

１．第２次教育大綱（案） 

（総務課 小沼係長） 

 

【主な概要説明】 

＜第 1章 計画策定にあたって＞ 

・現行の鉾田市教育大綱が今年 3月に対象期間終了し，新たに令和 3年 4月から対象      

となる第２次鉾田市教育大綱を策定するもの。 

・第３次鉾田市教育振興基本計画と第２次教育大綱が同時期の変更となるため，より

連動性が図れる。 

 

＜第 2章 教育理念＞ 

 「～夢と希望をもち，未来を拓く心豊かな人づくり～」 

・現行の教育大綱を踏襲し，継続性を重視し，現行の教育理念で進めていくことと

する。 

 

＜第 3章 教育方針＞ 

 方針 1 ひとりひとりの知性を磨き，夢の実現に向けて努力する態度を育てる『知育    

    「確かな学力」の育成』 

 方針 2 互いの人格を尊重し，共に支え合う豊かな心をはぐくむ『徳育「豊かな人間     

     性」の育成』 

 方針 3 心身共に健康で，たくましく生きる力をはぐくむ『体育「健やかな体」の育 

     成』 
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 方針 4 郷土を愛し，勤労と責任を重んじ，国際社会に貢献する態度を育てる『郷土 

     愛「国際社会に貢献する人材」の育成』 

 ・上記 4つの基本方針を，現行の教育大綱から踏襲する。 

 

＜第 4章 推進体制＞ 

 「家庭・地域・学校・行政の連携・協働～“オール鉾田”で進める鉾田の教育～」 

 ・本市の特徴として，地域と学校のつながり，地域と子供たちとのつながりが強い地 

域であると思われる。地域を巻き込んだ体制で教育大綱を推進していきたいと考え

る。 

 ・人口減少が進行する中で，地域と学校のつながりを維持することが，地域の活性化

及び人口減少対策の一助となると思われる。 

  

＜第 5章 4 つの基本目標＞ 

 目標 1 「子どもの個性を伸ばし生きる力を育む，学校教育の推進」 

 目標 2 「子どもたちの学びを支える環境の充実」 

 目標 3 「郷土の自然・伝統・文化を継承し，生涯を通して学び，活躍できる環境の 

     充実」 

 目標 4 「生涯を通して楽しめるスポーツ・レクリエーション環境の充実」 

 

・第３期鉾田市教育振興基本計画と連動（整合性）を図っている。 

・この目標を達成に向けたアウトカムいわゆる成果指標及びアウトプットいわゆる実    

 施事業については，教育振興基本計画に委ねる。 

 

＜その他＞ 

  ・令和２年度第２回総合教育会議において委員の皆様から頂いた意見については，市   

       長部局及び教育委員会とで協議行い，主に教育振興基本計画において詳細に記載す 

       ることとした。 

・参考資料として，令和３年度予算編成の説明資料である「好循環を支えるまちづく

り」を添付した。好循環を支える重要なパーツとして，「教育環境の充実」を記載

している。次年度についても教育関係の事業の充実を図る予定である。 

・教育大綱を策定することは，あくまでもスタートであり，今後市長部局と教育委員

会が連携しつつ，市の教育行政の推進を図ることが重要である。そのためにも今後

本総合教育会議での有意義な議論を図りたい。 

 

【主な質疑】 

【岸田市長】  説明のあったとおり，教育大綱は市の教育の方針となるものであります。

とにかく私は，地域の宝そして希望である子どもたちにとって教育の充実

は最重要だと考えております。 

        また，教育大綱を作ることが目的でなく，教育大綱を基に着実に事業実施

していくことが重要であります。 

では，説明のあった教育大綱案について，質問がある場合にはお願いいた

します。 
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【山口和子委員】鉾田市教育大綱に令和３年度予算の図を盛り込むのですか。 

【小沼係長】  鉾田市教育大綱には，令和３年度予算の図は盛り込みません。今回お渡し

した予算編成図で記載のある，「好循環を支えるまちづくり」の中でも「子

育て支援」は大きなウェイトを占めており，「教育環境の充実」についても

新規事業等様々な事業を展開しています。教育大綱や教育振興基本計画を

策定した上で，令和３年度に市が展開していく事業の具体例として，予算

編成の資料を添付させていただきました。 

【山口和子委員】令和３年度も海外派遣事業は中止となりますか。 

【岸田市長】  やはり，新型コロナウイルスの感染拡大防止を第一義的に考えまして，代

替え事業として，予算編成図にも掲載があります「イングリッシュ・キャ

ンプ事業」を実施予定です。その他，新規事業として「子供の輝く未来創

造事業」等，ハード面だけでなく，ソフト面での事業実施を行っていく予

定です。 

【山口和子委員】（予算編成図の中にある）「予防接種事業」の「おたふくかぜ予防接種」

は，「おたふくかぜ」という名称は現在でも使われているのですか。 

【小沼係長】  教育現場では流行性耳下腺炎として呼ばれていますが，予算の説明におい

ては，分かりやすい名称で表記しています。これらを含めて全体的な子育

て支援事業を展開しつつ，教育の充実を図っていきたいと考えておりま

す。 

【岸田市長】  それでは，案のとおり第２次鉾田市教育大綱を決定してよろしいですか。 

（異議なし） 

【岸田市長】  ありがとうございました。では，案のとおり第２次鉾田市教育大綱を決定

したいと思います。 

 それでは，議長の職を解かせていただきます。ご協力ありがとうございま   

 した。 

○閉会（司会：岡部総務課長） 


